

## **«В добрый путь, первокурсники!»**

**«Вести потребкооперации» 7 сентября 2012 года № 36 (558)**

### **«В добрый путь, первокурсники!»**

Такое напутствие дал заместитель председателя Белкоопсоюза Николай Занкович учащимся Минского торгового колледжа на торжественной линейке, посвященной началу нового учебного года.

К этому учебному заведению у Николая Николаевича особое, трепетное отношение. В свое время именно здесь он проходил, если можно так выразиться, свои первые университеты, а в недалеком прошлом возглавлял колледж. И вот теперь уже в должности заместителя председателя Правления Белкоопсоюза приехал в свою бывшую альма-матер, чтобы напутствовать в добрый путь нынешних первокурсников. ([Читать далее...](#))

В соответствии с планом приема учащимися дневного отделения на базе среднего специального и профессионально-технического образования нынче стали 251 и 63 человека соответственно. Это будущие специалисты в сфере коммерческой деятельности, маркетинга, правоведения, а овладевающие рабочими профессиями станут

высококвалифицированными продавцами, контролерами-кассирями, барменами, официантами. Причем, что примечательно, спрос на выпускников Минского торгового колледжа Белкоопсоюза всегда превышал предложение, а это уже, согласитесь, своего рода визитная карточка учебного заведения.

— Вы сделали правильный выбор, — подчеркнул, обращаясь к первокурсникам, Николай Занкович. — Учеба в колледже совпадает с прекрасной порой жизни, когда самые смелые мечты кажутся осуществимыми.

Что же, пример самого Николая Николаевича, многих других бывших воспитанников учреждения образования за более чем полувековую его историю убеждает в том, что мечты действительно сбываются. Но, как верно было подмечено, невозможно добиться успеха в жизни и профессиональной деятельности без овладения прочными знаниями. Донести их до учащихся помогут мудрые преподаватели, которые, кроме всего прочего, стремятся научить своих подопечных жизненной грамоте, вкладывают душу в воспитание настоящих личностей. Не случайно диплом колледжа является для молодого специалиста самой надежной характеристикой при приеме на работу. В свою очередь в кооперативных организациях стремятся всячески помочь недавним выпускникам быстрее адаптироваться на новом месте, глубже вникнуть в практику хозяйствования. Такое обоядное заинтересованное встречное движение приносит ощутимые результаты, главный из которых — динамичное развитие в целом системы потребительской кооперации республики.

Впрочем, несколько перефразировав известное изречение, не учебой единой жив колледж. Известен он также своими достижениями в спорте, художественном творчестве. В этом году учащиеся и педагоги учебного заведения завоевали два первых и одно третье место на международном конкурсе молодежных инновационных проектов, который состоялся в Чебоксарском кооперативном техникуме Чувашпотребсоюза. Ну а честь, как говорится, по труду. За успехи в подготовке кадров по итогам работы в 2011 году коллектив награжден Почетным знаком Белкоопсоюза.

— Наступающий учебный год ставит новые задачи, — отметил Николай Занкович.  
— В 2012 году вам предстоит пройти аккредитацию специальности «маркетинг», которую



Заместитель председателя Правления Белкоопсоюза  
Николай ЗАНКОВИЧ поздравил с началом нового  
учебного года директора Минского торгового  
колледжа  
Галину ЛАГУНОВУ.

будет проводить Департамент контроля качества образования Министерства образования Республики Беларусь. Необходимо подтвердить высокий уровень подготовки специалистов в колледже и проводимой работы по учебно-методическому обеспечению учебного процесса.

Первоочередное внимание, по мнению Николая Николаевича, следует обратить на выявление и поддержку талантливых учащихся с последующим их участием в республиканских олимпиадах профессионального мастерства, конкурсах, выставках творческих работ. Среди основных направлений деятельности — расширение спектра образовательных услуг, предоставляемых колледжем.

Первоочередное внимание, по мнению Николая Николаевича, следует обратить на выявление и талантливых учащихся с последующим их участием в республиканских олимпиадах профессионального мастерства, конкурсах, выставках творческих работ. Среди основных направлений деятельности — расширение спектра образовательных услуг, предоставляемых колледжем в регионе, через повышение квалификации и переподготовку специалистов. Еще один важный участок — это информатизация образования. По словам Николая Занковича, созданная в колледже информационная база позволяет эффективно использовать информационно-коммуникативные технологии, разрабатывать и внедрять учебные пособия на электронных носителях. В настоящее время ведется работа по внедрению в учебном заведении системы менеджмента качества в соответствии с СТБ ISO 9001-2009, которую необходимо успешно завершить с обязательной сертификацией.



Педагогический коллектив колледжа и гости праздника.

Как видим, скучать учащимся и педагогическому коллективу колледжа не придется. Планов — громадье, и от каждого зависит, чтобы они были реализованы на практике. При условии, конечно, наличия соответствующей материально-технической базы. Правление Белкоопсоюза в очередной раз внесло свою весомую лепту в ее развитие. Николай Занкович вручил учреждению образования традиционный подарок к началу учебного года — оборудование для интерактивного обучения стоимостью около 20 миллионов рублей (электронная интерактивная доска в комплекте с документ-камерой и проектором).

Не менее щедрый подарок — систему видеонаблюдения — от имени правления Минского облпотребсоюза преподнес коллективу первый заместитель руководителя потребкооперации столичной области Игорь Лагойко. Кстати, насколько мне известно, участие в его приобретении приняли также бывшие выпускники колледжа, а ныне председатели правлений Логойского, Любанского, Узденского райпо Ирина Парахневич, Николай Корбут и Анатолий Луцевич. Давние партнерские



Первый звонок позвал учащихся колледжа в поход за знаниями.

отношения связывают колледж и с заводом «Белкооппрогресс» Белкоопсоюза. На встречу с первокурсниками прибыл лично директор предприятия Сергей Коршак, и тоже, как говорится, не с пустыми руками. Не сомневаюсь, что компьютер, который он передал учреждению образования, очень даже пригодится в учебном процессе. Ну а музыкальный подарок в исполнении самодеятельных артистов — учащихся колледжа стал настоящим сюрпризом для первокурсников и сопровождался дружными аплодисментами.

— Первое сентября — волнительный день, — констатировала директор Минского торгового колледжа Галина Лагунова. — Вам предстоите в дальнейшем реализовывать планы по развитию потребительской кооперации. Сполна используйте тот арсенал знаний, которые здесь получите.

Под заливистые трели знакомого со школьной скамьи звонка учащиеся направились по учебным аудиториям. Поход за знаниями начался, и, уверен, для нынешних первокурсников он будет успешным.

**Александр РУДНИЦКИЙ**  
**Фото Валерия ХАРЧЕНКО**